商洛籍两作家获第二届高晓声文学奖



文明出行迎赛事 交通安全我先行

清晨时分,城市的街道逐渐热闹起 来。在商洛中心城区,交警们早早地就 坚守在各个路口,他们分工明确、有条不 紊地指挥交通,确保道路的畅通。

随着2024国际排联沙滩排球U19世 界锦标赛的临近,商洛这座充满活力的城 市正以崭新的姿态积极筹备,而文明有序 的交通环境无疑是展示城市形象的重要 窗口。为了营造良好的交通环境,展现城 市的文明形象,商洛广泛开展"文明出行 我守规"专项行动,于7月初启动"车让人·

人守规"文明交通集中整治活动。

社会部电话: 2985198

"请靠边停车,戴好头盔再出行。"8 月7日,城区北新街文化广场附近,记者 看到交警正在劝导一名骑电动车未佩戴 头盔的市民。在交警的劝导下,市民连 忙从车筐里拿出头盔戴上,并表示以后 一定会注意。

专项整治期间,商洛交警在城区多 个路段,对过往车辆和市民进行劝导,车 辆让行、走斑马线、遵守交通信号以及 "一盔一带"执行良好。在城区工农路中

段,记者看到,等候区的南北向车辆在信 号灯变绿的情况下缓慢通行,过往车辆 和行人都能遵守交通规则,没有闯红灯

同样,在惠民小区路段、东新路与江 滨大道交会处以及州城街与文卫路交叉 路口,记者发现,车辆都能够做到礼让行 人,行人也能做到走斑马线。

经过一段时间的集中整治,中心城区 的交通状况发生了显著变化。以往摩托 车、电动车在道路上随意穿行的现象明显 减少,路口的交通拥堵得到了缓解,车辆 和行人都能更加自觉地遵守交通规则。

"自夏季专项行动以来,商洛市区交 通不文明现象时有发生,行人闯红灯,过 马路不走斑马线,骑乘摩托车、电动车不 戴安全头盔以及违法载人等情况。为迎 接国际沙排 U19世锦赛,展现商洛良好 的交通文明城市形象,呼吁广大市民朋 友,自觉遵守交通规则,车让人、人守规, 做文明商洛人。"商洛市公安局交警支队 辅警王艳平说。

小区环境更美 居民日子更甜

本报讯 (通讯员 武 璐)近期,商 州区委宣传部秉持"以赛惠民"理念,统筹 安排、多措并举、全员参与,扎实开展中心 城区居民小区环境整治工作,不断提升江 南小区西区"颜值",全力打造宜居家园。

商州区委宣传部制定《"迎接世锦 赛"江南小区西区环境整治工作方案》, 组织召开安排部署会、推进会、院落会等 13次,将小区划分为5个片区,由部机关

关镇拧

紧

防

本报讯 (通讯员

刘 妍)为做好汛期安全 防护,防止群众下河游泳、 戏水、钓鱼,连日来,丹凤县 竹林关镇以丹江河、银花河

流域为重点,组织沿线村组

干部落实防溺水举措,加强

防溺水巡查管控力度,拧紧

区内的河道、蓄水池等危险

区域进行排查,常态化巡

逻,针对每一处隐患点,安

排专人值守巡查,引导群众

自觉抵制涉水危险行为,主

动规避溺水风险,查看防护

设施是否损坏、缺失和被

盗。"竹林关村党支部书记

区)严格落实防溺水巡查

值守制度,按照网格化管

理分工,建立重点人群包 抓责任制,组建防溺水巡 逻队伍,确保重点水域、重 点时段看管"两个全覆 盖",形成巡查工作台账,

加强对危险区域的巡逻防

控,及时发现、制止并劝离 游玩人员;对河道周围配

备的警示牌及救生圈、救

生衣、救生绳、竹竿等救生 设施进行定期检查,确保

竹林关镇18个村(社

"我们每天不间断对辖

防溺水"安全阀"

徐海林说。

每片水域有人看、有人巡、有人管、有人防。坚

持线上线下相结合,广泛宣传教育,充分发挥村

(社区)"两委"成员、网格员、党员干部、志愿者

等群体作用,利用微信群、村广播以及进村入

户派发宣传单等方式,为群众讲解防溺水安全

和溺水急救知识,严防意外事故的发生。开展

防溺水安全知识宣讲,通过悬挂防溺水宣传条

幅、设置防溺水公示牌及警示牌、发放防溺水安

全告知书、张贴防溺水宣传标语等方式,营造防

溺水的良好氛围,让防溺水知识入脑入心,切实

绷紧防溺水安全"思想弦"。

科级领导带队分片包抓,积极统筹协调、 明确任务、厘清责任,扎实推进工作。起 草《致全体业主朋友的一封信》及相关告 知书,定时、定点循环播放相关音频等, 持续提升业主知晓率和参与度,发动业 主投工投劳约160人次。制定《入户排 查登记表》《征求意见书》,灵活运用入户 走访、电话沟通等方式,广泛征集意见, 明确业主诉求,累计征得140余户业主

意见。坚持全面、准确、详实原则,组织 领导干部深入院落、深入楼栋、深入群众 开展实地调研,摸清存在问题底数,形成 《排查问题清单》13份,累计排查问题10 类560余个。针对排查问题,建立环境 整治工作任务时序表,细化整改措施,明 确责任到人,联合住建、城管、公安等部 门先后开展2次联合执法。截至目前, 累计完成清除建筑垃圾、生活垃圾3.4 吨,清理乱堆乱放170处,清理"野广告" 320处,清除毁绿种菜39处,拆除违建2 处,新施划机动车位47个、电动车停放 区域8处,回收电动车(摩托车)车棚1 处,安装充电桩72个。

通过持续整治,业主们纷纷表示,小 区环境更加优美了,楼道和窗户更加干 净了,公共绿地还给大家了,大家看到了 变化、得到了实惠。

《河山传》和陈彦的《星空与半棵树》荣获第二 届高晓声文学奖长篇小说奖。 高晓声文学奖以高晓声命名,是在江苏 省作家协会、常州市委宣传部指导下,由常 州市文学艺术界联合会设立的专项文学奖

二届高晓声文学奖评审结果揭晓,共评选出 10篇获奖作品。其中,商洛籍作家贾平凹的

本报讯 (记者 黄朝梅)近日,第

项。高晓声为已故常州籍作家,是中国当代 文学特别是乡土小说领域杰出的书写者。 高晓声文学奖每两年举办一次,第一届高晓 声文学奖于2022年11月11日举办。

《河山传》是贾平凹出版的第20部长 篇小说,入选中国作家协会新时代文学攀 登计划。《河山传》时间跨度为1978年到 2020年,交织记述了洗河等农村青年到西 安奋斗的历程以及罗山等企业家起落的经 历。洗河从秦岭下的农村到西安谋生,结 识企业家罗山,罗山与同是企业家的好友 兰久奎一起在秦岭脚下建别墅三栋,派洗 河去做保安。别墅是他们忙碌工作之外的 栖息之地,也是藏污纳垢之所,一时底层人 士、商界精英、政治掮客等纷纷登场……贾 平凹以两个代表群体的命运来书写40多 年的发展历程,生动描绘出大时代背景下

《星空与半棵树》是陈彦历时八年、九 易其稿后推出的心血之作,凝聚着作家经 年累月的生活经验和生命哲学。作品心系 中国乡村,以"半棵树"的丢失所引发的系 列事件起笔,由小事件见大世界,广涉乡村 具体的山川地貌、人情物理、众生万象以及 中国10多年来经济形态和文化观念的巨 大嬗变。同时,小说以乡村公务员安北斗 为核心人物,塑造了身在烟尘、心怀苍生的 小人物大情怀,他们始终坚定地走在自己

内心的星空下,勇敢地相信日常的真理和时间的力量。小说 兼具"致广大"与"尽精微"之双重意涵,在虚与实、内与外、物 与我、传统与现代、人与自然和宇宙的交相互动、互相参照中, 打开极具时代和现实意义的思想和审美空间。

山阳县总工会开展 送清凉"活动

本报讯 (通讯员 刘 青)为切实做好职工夏季户外防 暑降温工作,加大关心关爱力度,8月2日,山阳县总工会赴交 警执勤点、消防救援现场、建筑工地、快递物流园、高温作业车 间、爱心驿站等开展"夏送清凉"慰问活动,看望高温下坚守一 线岗位的户外劳动者,并为他们送去防暑降温用品。

慰问组对高温天气下坚守一线的职工表示慰问,向他们 问需、问难、问急,并邀请县人社局劳动仲裁院和县疾控中心 工作人员现场为一线职工普及维权法律法规、各用人单位落 实夏季防暑降温费和高温津贴各项要求以及暑期防病和中暑 急救常识等职业健康相关法律法规知识,叮嘱他们要多学习 劳动法律和防暑降温安全常识,预防各类安全生产事故发生, 更好地维护自身劳动健康权益。

活动中,山阳县总工会积极筹措物资,深入企业、深入基 层,精准确定慰问对象,积极开展以"送清凉物资、送政策宣 传、送健康培训、送法律维权"为主要内容的"夏送清凉"活动, 广泛拓展工会爱心驿站、职工之家、职工书屋、户外劳动者服 务站点等职工服务阵地的功能,及时把党的关心关爱及工会 组织的温暖送到职工群众心坎上。

土门镇开展"巾帼普法 乡村行"宣传活动

本报讯 (记者 谢 非 通讯员 叶 静)为增强广大 妇女依法维权能力,切实保障妇女群众的合法权益,8月8日, 丹凤县土门镇妇联联合镇司法所组织开展"巾帼普法乡村行" 专题宣传活动。

活动现场,工作人员为妇女群众发放《民法典进家庭普法宣 传册》《"八五"普法农村法律知识必读》《农村常用实用法律知识手 册》等宣传资料3000份。同时,工作人员用通俗易懂的语言给她 们讲解法律手册内容,使广大妇女群众树立正确的维权观念,懂 得运用法律武器维护自己的合法权益。司法所工作人员结合辖 区实际情况,通过发生在群众身边的生动案例,以案释法、以法论 事,深入浅出地给辖区妇女开展有针对性的普法宣传,为她们详 细解读《陕西省反家庭暴力条例》《妇女权益保障法》基本内容及重 要意义,引导和帮助群众认识家庭暴力的危害。

渡 爱 頻 △8月9日,陕西泊艺实业有限公司 走进丹凤县竹林关镇开展防汛物资捐赠 活动,共捐赠食用油100桶、大米100袋、 面粉100袋、矿泉水100件,以实际行动 为竹林关镇防汛工作贡献了一份力量。 (本报通讯员 赵书苑 摄) △8月8日,江苏卫岗集团与商洛卫洛乳业两家爱心企业向商洛市慈善协会捐赠抗洪赦灾物资。据 悉,两家爱心企业共捐赠抗洪赦灾款物44.3万元,其中救灾款20万元,牛奶1333箱价值20.8万元,其他 (本报记者 米子扬 摄) 物资3.5万元,这些救灾物资分别送往洛南、镇安、商南、丹凤等地。

警惕!"套餐"背后暗藏玄机



据《中国消费 者报》报道,某通 信集团某市有限 公司推出的一项 "0元购机"优惠活 动,看起来是一顿

"免费午餐",实际 上门槛难迈,一旦心潮澎湃,就成了甩不 掉的烫手山芋。毕竟,购机容易退订难。

营销中,该公司工作人员介绍,该活 动需要消费者提前预存话费获得购机 券,预存话费额度越高,可享受"0元购 机"的机型就越高端,预存话费分24个 月返还。比如售价为6099元的手机,除 预付6500元话费外,还需承诺2年内每 个月最低消费998元。参加活动的这些 手机,厂商建议零售价从1299元至6099

不掏一分钱能得到一款高档手机? 到底是"套餐"还是"套路"? 明眼人一看 便知。就像买衣服一样,吊牌价为899 元,如果反复讨价,三四百元就可买到, 否则,只看标价非得挨宰不可。也就是 说,建议零售价里面有更多的"水分",至 于商品的成本是多少? 那是商业秘密, 消费者不得而知。

试想,中外股市像巴菲特的人有几 个? 买彩票中百万大奖的又有几个人?

从运营商规定用户存够预付话费分 析,让人心动的套餐,往往是一种超前消 费、高昂消费的陷阱。仔细一想,实际上 运营商赚取了三重利益:一是提前预付款 的利息;二是通话时长的基本收益;三是 除去资费成本的包月结余。

说到这里,我想起了"拽鳖上岸"这个 词。只要贪图诱饵上的香味,成为案板上 的鱼肉是迟早的事。就拿"0元购机"来 说,某公司还在条款中约定不支持7天无 理由退换货,如果涉及终端产品质量问 题,需用户前往手机品牌官方售后店进行 产品检测。这意味着,消费者在参加活动 后,只有在因产品质量问题导致无法使用 的情况下,才可以无条件退出该活动,并 退订相关业务,否则只能按照约定每月进 行"最低消费"

在物欲横流的时代,诱惑无处不在, 商业套路越来越深,稍不留神就会掉入 "温柔的陷阱"

众所周知,生活中我们经常遇到促 销、抢购活动,其夸张到违背价值规律的 程度。就拿网络购物来说,99元买一条金 项链,299元买一对金碗……到底是不是 金子? 只要买到手,商家的解释权无可挑 剔:镀金也是金,价钱决定含金量。

文字游戏的背后,到底隐藏着多少玄 机?事实证明,很多天上掉馅饼的好事, 十有八九都附加着利益和欺骗的成分。 究其原因,之所以商业欺诈能有市场,是 一部分人唯利是图,心理防御机制不健 全,总想着自己碰到了好运气。因此,才 给"套路"提供了滋生的温床。

规范的市场秩序,需要执法部门常态 化监管,更需要广大人民群众理性消费, 发现问题及时举报,我们的市场经济才能 稳健发展。正所谓,志士不饮盗泉之水, 廉者不受嗟来之食。只要人人都能提高 警惕,用整合型思维去思考问题,那么, "套路"必将成为市场法治化的"陪葬品"。



为进一步做好困境儿童的汛期安全和保障监护工作,近 日,丹凤县民政局对全县孤儿及事实无人抚养儿童开展全面 走访慰问活动,为27名困境儿童发放了书包、雨伞、水杯、洗 发水等生活物品。 (本报通讯员 李 冲 摄)